dana Cpaas e laall Jualsdll coladll Jidas g avenad
QA4 s )

Factorial Experiments 4slalall ¢ jlasll
Two Factor Experiments ¢plaball <ld o jlasll

Split- Plot Design  4adiall &) sV asanai 3

Analysis of Variance ¢pball dalas -

Randomized Complete Block Design (R. C. B. D) ALl 43 sdall cileUadl) araai 2

A by 1) 3 el Allae JSA (e ppenaail) 13 Alla 8 CERY) jilaa e il (Sa

Viik= p + Rk + Ai + ARk + Bj +ABjj + + ejjx ; i=1,23, ..a
j=1,2,3,...b
k=1,2,3,...r

) G

kK gl 8asm a5 B daladl a j (ssivaall s A Jalall (g (s sinsall 23 ) aaLiall dad =y
aesinall Jlall Lo iddl= g

k gladl) s =Ry

A Jaadl e i s giall B =A

Lo ) pdadll ) gudad) (o il Uadl) 4ad = ARy,

B daladl (4 j (s giual) 1l =B;

B Jalad) e j s giaally A Jalall a5 gianall G Jalaill L8 =AB;;

4 5 adadll ) giiall oy el Uadl) lade = eijk
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s Al JUall 8 LS < hadll aii - Analysis of Variance — Table ¢pball Jidas Jgas ala¥
-G
AN el yaall 33 Bl jlas 3 a4 &@Q\M\w&\y\:\aﬁj ﬁﬁh\)ﬂ&.\)ﬂﬂgﬁ\

5 ele Und 0l ALl 430 puall e Unil) apanats Aial) aladl) alainly o) jicall 5,30 (e Ciliaal

‘Jaalall e il cabitall culas

az as a4 ai ar a4 d2 as a2 as as a1
b2 | b1 b1 | b2 b1 bs b1 b2 b1 bs bs b1
39 43 45 22 19 42 36 50 35 62 50 16
b1 bs b2 bs bs b1 b2 bs bs | b2 b1 bs
33 61 49 27 28 46 41 60 50 56 45 31
b3 b2 bs| b1 b2 b2 bs b1 b2| b1 b2 b2
42 61 39 23 24 41 49 53 45 57 48 24

118



Aliall Jualsall

2 ala )
:Jall
Pkl sty Sl i ]
Slanl g 153 Syl ETWER
A B iblall CSlabeal e Uasl) s
ab ri ) I3 —
Yij.
b1 aib: 23 19 16 19.33
a1 b2 aibz 22 24 24 23.33
bs aibs 27 28 31 28.67
b1 azb1 33 36 35 34.67
a b2 azb2 39 41 45 41.67
bs azbs 42 49 50 47
b1 asb1 43 53 57 51
as b2 asb2 61 60 56 59
bs asbs 61 60 62 61
b1 asb1 45 46 45 45.33
b2 aub? 49 41 48 46
a4
bs asbs 39 42 50 43.67
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Sena s dilne 3 Aliall Jpaladl ol Qs s apas
AAEN s all
Gl ol J sl Jadads Jee 2
S.0.v d.f. S.S. M.S. F Cal. F Tab.
5% 1%
Main Plot ar-1=11
Replications r-1=2
A a-1=3
Error (a) (@a-1)(r-1)=6
Sub - Plot ar(b-1)=24
B b-1=2
AB (@a-1)(b-1)=6
Error (b) a(b-1)(r-1)=16
Total abr-1=35
tel WS 5 el Jghas (e () Jae 3
(AR-Table) A dalall x cleladll G asalae Jsan |
R P IS W v A Jalall Al e aaalaa
A r I rs Yi.
a1 72 71 71 214
az 114 126 130 370
as 165 173 175 513
as 133 129 143 405
el pialae Y.
484 499 519
Y.k 1502
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A AU )

.(AB - Table) o V3B 5 A cplalall G galae s 0

B A Salall il sinne alas
b1 b2 b3

A Yi..
a1 58 70 86 214

az 104 125 141 370

as 153 177 183 513

as 136 138 131 405

B Jalall iy giuie aaalae Y.

451 510 541

Y 1502

LAY jalas (e juaa JSU SS ld) jai Gl e g saxa s 4

Correction Factor (C.F.)  zesaill Jales 4o alayl |

cp.= () @50D° _ ooe
abr  (43)A)

Total SS (TSS) 4!l il a3yl Clas yo & sane sl

TSS = > Vi —CFo= (Yi11)? + (Yaap)? + oo + (Vags) > —C.F.

= (23)% + (19)% +..... + (50)2 — 6266677
= 68624.00— 6266677 =5957.23

Main-Plot SS (SSM. P) il adaill i jail e e & gane sl =

S CCF.- Y Y Y e Y,
b o 3

SSM.P.=

722 +722 +72% +....... +143°
3
=6786533-62666.77=519856

-62666.77
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A AU )

Replications SS (SSR) leUadll cilay yo g sana Ayl 2

Y 2 2 2 2
SN ) P ¢ 0 sl ¢ P S 020 Sy
ab ab

_ (484)% +(499)* +(519)°
(9B)
=6271816-62666.77 =51.39

—-62666.77

(AR-Table) dsas olly e AaicYL SSError (a)

Y. 2 2 2 2 2
SONED ) P A ¢ 70 S C 20 Sl 79 Sy
br br

~ (214)% +(370)% + (513)* + (405)*
©)[C)
=6776555—-62666.77 =5098.78

—62666.77

SSError (a)= SSM. P. — (SSA + SSR)

= 5198.56 — (51.39 + 5098.78) = 48.39

Sub-Plot SS (SSs.p.) Adkiall adadll culdl i) Glay e & gana by

SSs.p.=SST — SSM.P.
=5957.23—-519856 = 758.67

Gl jadl Sl je g senay (SSAB) alalall (o Jalaill 5 (SSB) B Jalad) il jadl iy ja & gane s (5

(AB-Table) Jsas <lily e slaie YU SSError (b) ds sl adasll oy yaill Uadl
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A AU )

y 2 2 2 2
D ) S ¢ T ¢ 29 A 7 Sy
ar ar
_ (451)% +(510)* + (54D°
@)
=6301516—-62666.77 =348.39

—62666.77

SSt COllaall ey ye g gene gl ) ZzUiss SSAB 4ed 2

2

SSt= ZYU- —C.E.= (y11.)2 +(yl2.)2 +(y13.)2 +---+(y43.)2 _C.F
r r

_ (58)% +(70)* +(86)% +........ + (1312
3
=6830333-6266677=5636.56

—62666.77

SSAB =SSt — (SSA + SSB)
=5636.56 —(5098.56 + 348.39) = 189.61
SSError (b)= SSs. p. — (SSB + SSAB)

= 758.67 — (348.39 + 189.61) = 220.67

s hae JSUdLf Al
leladll (ol Ja sie
MSR =SSR _51.39 _ ;o
r-1 2
A dalall ) s gie
MSA — SSA _ 5098.78 169959
a-1 3
SS Lyl adadll gy il Uadl) (s Ja sia
MS Error(a) _ 48.39 _ 806

Error(a) = (a—l)(r—l) - 6
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A da )
B delall i) Jan g3
MsB =SB 3483910419
b-1
AXB  oaleladl g JAI ol Jan ie 8
MSAR__ SSAB 18961 . o
(a-1)(b-1) 6
sS Anzial) adadll o saill Undll ol Jass i
MS o) = enorty __ 22007 _ 153 799 Rl g ?
a(b-1(r-1 16
(AXB) Lgin dalall s B 5 A Gl F 2 s 6
(A MSA 169959 _,, o0
IVISError(a) 806
F(B) = MSB _17419 ., .o
MSerory 13.791
F(AB) = MSAB _ 3160 _, .,

MSgrory 13.791

slan ) IS (8 J s e A saad) F i o) 7

Ol (s J o 8 AEL Sl b e pemall o5 il lilal) a5 8
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AAEN s all
ANOVA Table
S.0v d.f. S.S. M.S. F Cal. F Tab.
5% 1%
Main Plot 11 5198.56
Replications 2 51.39 25.69
A 3 5098.78 | 1699.59 210.86 4.76 9.78
Error (a) 6 48.39 8.06
Sub - Plot 24 758.67
B 2 348.39 174.19 12.63 3.63 6.23
AB 6 189.61 31.60 2.32 2.74 4.20
Error (b) 16 220.67 13.791
Total 35 5957.23

S labaall (par CHESERY) & sina e adiall )l slhe) 23 oall F e & gusdIF dad 4 )i 9

213 5 %1 Jlaia) (5 s vie Adgaall F Aad e 58I (210.86) A smnal) F A o Jaad A Jalall dpsailly |
) ) 5l dlle 4 gine il 5 8 Sl )

Ju 1 5 %1 Jaial (5 gl 2ic A aall Fdad (e 580 (12.63) 4y susall F 4 o) B dalall 8 13

o) jaall 5 A EDE CliaY pn dalle 4y gina clig i aga o

Ssime AN asa g a2 e Ju i g Al aall F o 3ad (0 J81 (2.32) gl F ) a2 Ax B Jalill ) &

.B s A Gl G
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